

சத்திய வேத பாதுகாவலன்

கத்தோலிக்க வார வெளியீடு
(செய்தித்தாளாகப் பதிவுபெற்றது)

காவலன்

சந்தாதாரின் கவனத்திற்கு

வருட சந்தா ரூப 9-00

6 மாத ,, ,, 4-50

3 மாத ,, ,, 2-25

(தபாற் செலவு உட்பட)

95-ம் புத்.

1970-ம் ஆண்டு ஆவணி மாதம் 1-ந் திகதி சனிக்கிழமை - பிரதிசதம் 15

28-ம் இல.

அரசியல் நிர்ணயசபை நிறுவ

ஏக மனதான முடிவு

இவ்வருடம் ஆடிமாதம் 19-ம் திகதி இலங்கைச் சரித்திரத்திலே அதி முக்கியநாளாக இடம் பெறுவது திண்ணம். அன்று கொழும்புமாநகரில், நவ நங்கல மன்றத்தில் இலங்கைப் புதிய பிரதம மந்திரி யாகிய திருமதி சிறிமா பண்டாரநாயகா அம்மையாரின் அழைப்பின் காரணமாக ஒன்றுகூடியிருந்த ஆட்சி மன்ற உறுப்பினர் முன்னிலையில் பிரதம மந்திரி அவர்கள் நமது நாட்டின் தேவைக்கும் கலாச்

சாரத்துக்கும் உகந்த ஒரு புதிய அரசியல்திட்டத்தை வகுக்க ஆட்சிமன்ற உறுப்பினர் யாவரும் அடங்கிய ஓர் அரசியல் நிர்ணயசபையை நிறுவப் பிரேரணை சமர்ப்பித்தார். மூன்று நாள் விவாதத்தின் பின்பு இந்நாட்டு ஆட்சி மன்றத்தினர் யாவரும் ஏகமனதாக அதை ஏற்றுக்கொண்டனர். இம்மாதம் 29-ம் திகதி தொடக்கமாக இச்சபை இவ்வேலையை ஆரம்பித்து ஓர் அரசியல் திட்டத்தை உருவாக்கி நமது

நாட்டை ஒரு ஜனநாயகக் குடியரசாகப் பிரகடனம் செய்ய அரசாங்கம் தீர்மானித்திருக்கின்றது. விவாதத்தின்போது பிரதமர் ஆற்றிய சொற்பொழிவில் இந்நாட்டு மக்கள் யாவருக்கும் மகிழ்ச்சியையும் நம்பிக்கையையும் ஊட்டும் உறுதிமொழிகள் கொடுத்திருக்கின்றார். "இந்நாட்டில் உள்ள பல இன மக்களும் ஒரே தேசத்தவர்களாக ஒற்றுமையுடன் வாழ வழி வகுப்போம்" என கூறினார் பிரதமர்.

அமலோற்பவ தியாகிகளின் வேலையைப் பாப்பரசர் மெச்சுகிறார்

இவ்வருடம் வைகாசி மாதம் 18-ந் தேதி பரிதந்தையின் குருத்துவ வைர யூயிவிச் சோபனங்களை இலங்கை மக்களின் சார்பில் கருதினால் கூறே அடிகளின் தலைமையில் இலங்கையர் குழுவொன்று பரி. தந்தையை நேரில் பேட்டிகண்டு சமர்ப்பித்த போது 6-வது சின்னப்ப தந்தை இலங்கை மக்களுக்குத் தமது விசேஷ அன்பையும் ஆசீர்வாதத்தையும் அருளினார். அவரைத் தரிசித்த குழுவினரில் இலங்கையின் அமலோற்பவ தியாகிகளின் தலைவராகிய வண. சிமித் சுவா

மியாரும் இருந்தார். சுவாமியார் பரி. தந்தைக்கு அறிமுகம் செய்யப்பட்டதும் பாப்பரசர் முகத்தில் விசேஷ மகிழ்ச்சி தோன்றியது. அமலோற்பவ தியாகிகள் இலங்கையிலே திருச்சபையின் வளர்ச்சிக்கு உதவிவரும் சரித்திரத்தைப் பாப்பரசர் நன்கு அறிந்திருக்கின்றார் என்பதை அவரது வார்த்தைகள் விளக்கின. பல சம்பவங்களையும் பற்றி அவர் சிமித் சுவாமியாரை விசாரித்து, அமலோற்பவ தியாகிகள் யாவருக்கும் தமது விசேஷ ஆசீர்வாதத்தை நல்கியருளினார்.

ஒல்லாந்து தேசக் கருதினால் அல்பிறிங்க் பாப்பரசரைச் சந்தித்தார்

ஒல்லாந்து தேசத்தின் திருச்சபையில் குருபணி செய்துவரும் பலர்குருமார்கட்டாயமாக விரத்தத்துவசிலையை அனுசரிக்க வேண்டுமென்பதை நீக்கி விட வேண்டுமென்ற வேண்டுகோளைப் பரிசுத்தந்தைக்கு தங்கள் கருதினாலாகிய அல்பிறிங்க் அடிகளார் ஊடாக அனுப்பி

வைத்ததையும் அதற்குப் பரிசுத்த தந்தை ஆவது சின்னப்ப பாப்பரசர் திட்டவட்டமாக மறுத்து விட்டதையும் வாசகநேயர் அறிவர். இப்படி மறுத்த பின் முதன் முறையாக அல்பிறிங்க் அடிகளார் சென்றவாரம் பாப்பரசரை வசிக்கான் சென்று சந்தித்தார். பாப்பரசரும்

கருதினாலடிகளும் பல நிமிஷமளவில் தனிமையாக விஷயங்களைக் கலந்து ஆலோசித்தனர். பரஸ்பர அன்புநிறைந்த சம்பாஷணையாக இருந்தது என்றும் ஒல்லாந்து தேச திருச்சபையில் பரபரப்புக்குரிய நிலைமை ஏற்பட்டிருப்பதாகத் தோன்றவில்லையெனவும் அவதானிகள் கூறினர்.

பீஸ் நகர கருதினால் மாட்டியின் முன்மாதிரி

சில வாரங்களுக்குமுன் தென் அமெரிக்க கண்ட பிரெசில் தேச அதிமேற்றி ராணியார் ஹெல்டர் கமரா அடிகளார் பிரான்சு தேசத்திலும் மறு மேற்கு ஐரோப்பிய நாடுகளிலும் சுற்றுப்பிரயாணம் செய்து பின் தங்கிய நாடுகளுக்கு உதவுவது செல்வம் படைத்த நாடுகளுக்கு தேவனாவிடப்பட்ட பொறுப்பு என எடுத்துக் கூறிவந்தார். ஹெல்டர் அடிகளாரின் போதகங்கள் வின்போகாது பிரான்சு தேச மக்கள் வறிய நாடுகளுக்கு உதவ முன்வர வேண்டுமென்று காட்டுவதற்காக கருதினால் மாட்டி அவர்கள் தனது மாளிகையிலுள்ள பாரம்பரியம் படைத்த பழைய தளவாடங்களைச் சென்ற மாதம் பகிரங்கமாக ஏல விற்பனையில் விற்று அதனால் கிடைத்த 18,000 டலர் பெறுமதியான பணத்தை ஹெல்டர் அடிகளாருக்கு அனுப்பிவைத்திருக்கின்றார்.

வால்ஷ் அடிகளாரின் விடுதலை

சீன தேச ஷாங்காய் நகர மேற்றிராணியாராயிருந்து, பின் 12 வருட காலம் மறியலிவிடப்பட்டு அண்மையில் விடுதலையடைந்த அமெரிக்க இனத்தவராகிய வால்ஷ் அடிகளாரின் விடுதலையைப் பற்றி பெரு மகிழ்ச்சியுடன் சென்றவாரம் பரிசுத்த தந்தை வழக்கமாக அளிக்கும் வாராந்த பகிரங்கப் பேட்டியிற் குறிப்பிட்டார். "வால்ஷ் அடிகளாரின் விடுதலை பெரு மகிழ்ச்சிக்குரியது அவரது மறியற்காலம் முடியுமுதலே கொம்யூனிஸ்த அதிகாரிகளால் அவர் விடுவிக்கப்பட்டது வருங்காலத்துக்குச் சற்று நம்பிக்கை அளிக்கின்றது" என்று பரிசுத்த தந்தை கூறி அவ்வடிகளாரது சீவியத்தின் சிறந்த அர்ப்பணத்தைக் கண்டுபாவிக்குமாறு கேட்டுக்கொண்டார்.

இலங்கை 'சினோட்' முடிவுகளுக்கு வத். அங்கீகாரம்

இலங்கைத் தேசிய சினோட்டின் முடிவுகளைச் சென்றவருடம் கருதினால் கூறே அடிகள் வத்திக்கானுக்கு அனுப்பியிருந்தார். அங்கே அம் முடிவுகள் பரிசீலனை செய்யப்பட்டு சில சிறு திருத்தங்களுடன் அங்கீகரிக்கப்பட்டிருக்கின்றன. இதன்பயதாக விரைவில் இலங்கையில் கையாளப்பட வேண்டிய கருமங்களை மேற்றிராணி மார்சபை ஆராய்ந்துவருகின்றது.

கலகத்தின் நடுவில் சமாதானம்

வட அயர்லாந்தில்கத்தோலிக்கருக்கும் புரொட்டஸ்தாந்து மதத்தவருக்குமிடையில் சென்ற பல மாதங்களாக இடையிடையே கலகங்களும் கைகலப்புக்களும் நடந்துவருவதை நேயர்கள் அறிவர். கத்தோலிக்க திருச்சபை அதிகாரிகளும் அங்குள்ள மறு கிறிஸ்தவ சபை அதிகாரிகளும் இக்கலகங்கள் நடவாதிருக்க பல வகைப்பட்ட முயற்சிகளும் எடுத்துவந்தபோதிலும் சித்தியடையவில்லை. அண்மையில் அவர்கள் எடுத்த முயற்சி ஒன்று குறிப்பிடத்தக்கது. சகல

கிறிஸ்தவ சபைகளும் அடங்கிய ஒரு நிர்வாக குழுவின் ரால் ஒரு கூட்டமாக 100 இளைஞர்கள் திரட்டப்பட்டு உல்லாசப் பிரயாணம் சென்று ஒரு கூரையின்கீழ் ஒரு வாரம் சிவந்தனர். இந்த 100 இளைஞரும் பல கிறிஸ்தவ சபைகளுக்கும் சேர்ந்தவர்கள். முந்திய வாரம் ஒருவர் ஒருவரோடு கைகலந்து கொண்ட இவர்கள் கூட்டுச் சீவியத்தின்போதும் அதன் பின்பும் நடந்து கொண்ட நல்ல முறை பெரும் வியப்பை உணர்பண்ணியிருக்கிறார்கள்.

"கர்த்தர் நகரத்தைக் காக்காவிட்டால் அதைக் காக்கிறவன் கண்விழிப்பது வீண"

ஊக்கமிடு காக்கிகள் போக்கு

இவ்விருபதாம் நூற்றாண்டைக் 'காக்கியின் நூற்றாண்டு' என்று கூறுமளவிற்கு காக்கிகளின் புகழ் ஒங்கியுள்ளது. ஆஸ்பத்திரி வாசல் முதல் அலரிமாளிகை வாசல்வரை அவற்றின் புகழ் வளர்ந்துள்ளது. ஏன்தான் இத்துணை புகழ் என்ற ஏக்கமா? ஏக்கம் போக்க கட்டுரையைப் படியுங்கள்.

இந்தக் காக்கி இருக்கிறதே, அதற்கு இருக்கும் மதிப்பும் மரியாதையும்தான் எவ்வளவு! சாதாரண மனிதன் ஒருவன் இந்தக் காக்கிக் குள் புகுந்துவிட்டால் அப்பா அவனுக்கிருக்கும் மதிப்பை மதிப்பிட முடியுமா? நமது பொலிஸ் புலிகள் இருக்கின்றார்களே பொலிஸ் என்று கூறவே பயமாயிருக்கிறது. எந்தவேளையில் எண்ணெய்ஊற்றியபடி, ரோந்து சுற்றுவர். இந்தக் காக்கியைக் கண்டதும் வழித் தெருவிலே நடக்கும் தவறுகள் கூடக் காக்கி மறையும்வரை நடவாதிருக்கும், போக்குவரத்துச் சட்டத்தை மீறும் சாரதிகளும் பாசாரிகளும் இந்தக் காக்கிகள் மட்டில் எவ்வளவு விழிப்பாயிருக்கின்றனர்.

இ. போ. ச. காக்கிகள் சேவையால் சிறிது தாமதித்து வந்தால் இங்கே இந்த ஆஸ்பத்திரிக் காக்கி வழிமறிக்கும்.

நமது வீடுகளுக்கு அடிக்கடி விஜயம் செய்யும் ஒரு காக்கியைப்பற்றி ஒன்றும் கூறவில்லையே என்று அந்தக் காக்கி என்மீது வசைபாடு முன்னே அந்தக் காக்கியைப்பற்றியும் சிறிது கூறி விடுகிறேன். ஏனைய காக்கிகளைப்போலல்ல இந்தக் காக்கி. கடமைகளைக் கண்ணை மதிக்கும் இந்தக் காக்கி, எம் நண்பரான இந்தக் காக்கி யார் என்று அறியத் தடிப்பீர்கள். கூறுகிறேன். தினமும் கடிதக்கட்டுடன் நமது வீட்டு வாசலில் நம்மை அழைக்கும் காக்கி தான் இது. மற்றைய காக்கிகளைப்போல் இதற்கு ஏது வித பெருமையோ கௌரவமோ கிடையாது. ஊரைச் சுற்றித் தன் கடமைபுரிவதில் இக் காக்கிக்குத் தனியின்பம். ஊரில் நடைபெறும் விடயங்கள் அனைத்தையும் இந்தக் காக்கியிடமிருந்து அறிந்துகொள்ளலாம். எவருடனும் இனிது பழகும் தன்மையும் இந்தக் காக்கியிடம் நாம் காணும் விசேட பண்பாகும். இதனைப்பற்றிக் கூற வேறு என்னதானிருக்கிறது?

அரசாங்கத்தின் முப்படைகள் இருக்கின்றன அல்லவா? அவற்றில் இந்த இருபடைக்கும் காக்கிகள் தான் ஊக்க மளிக்கின்றன. கரையோரப் பகுதிமக்களைக் கலங்கவைக்கிறது. கண்ணில் கண்டாலே போதும். நமது இ. போ. ச. சாரதிகளும்; கண்டக்டர்களும் இருக்கிறார்களே, எப்படியோ இந்தக் காக்கிக் குள் புகுந்துவிட்டனர். அப்பாவி களான சாரதிகளுக்கு இந்தக் காக்கிகள் ஒன்றும் செய்யவில்லை. ஆனால் நமது கண்டக்டர்கள் இருக்கிறார்களே அவர்களுக்கு இந்தக் காக்கி பெருமதிப்பையே அளித்துள்ளது. இ. போ. ச. பஸ் இராச்சியத்திலே அவர்கள் முடிசூடா மன்னர்கள். ஆனால் எல்லோரும் அல்ல. இந்த மன்னர்ப் பதவியை அளித்தது இந்தக் காக்கியே தான். சாதாரண உடையில் அப்பாவி களாகத் திரியும் இம் மன்னர்கள் காக்கியைத் தூக்கிப் போட்டதும் அவர்கள் வைத்ததுதான் சட்டம்.

நமது காவல்காரக் காக்கிகள் இருக்கிறார்களல்லவா? அவர்களுக்கு இக் காக்கியால் ஓரளவு முன்னேற்றம் என்றே கூறவேண்டும். இந்த

இங்கு குறிப்பிடப்படாத வேறு பல காக்கிகளும் இருக்கின்றன. தொழிற்சாலைகள், வர்த்தகநிலையம் போன்றவற்றிலும் காக்கிகளே முக்கிய இடம்பிடிக்கின்றன.

இங்கு குறிப்பிடப்பட்ட பலதரப்பட்ட காக்கிகளும் இருக்கத்தான் செய்கின்றன. இத்தகைய மகத்துவம் வாய்ந்த காக்கிகள் நம் நாட்டில் இல்லையென்றால் நாமும் நாமும் என்னகதியாகும்? எல்லாக் காக்கிகள் சேவையும் நமக்கு வேண்டும். எனவே வாழ்க காக்கிகள்! வளர்க அவற்றின் சேவை! என வாயார வாழ்த்துவோம்.

இ. போ.

கேளுங்கள் தருகிறேன்

	ரூ.	ச.
கோடி அற்புதர் அம்மானே புதிய பதிப்பு - விலை	1	00
பேரின்பக்காதல்		20
அன்னம்மாள் பிரார்த்தனை மங்களம்		10
செபஸ்தியார் பிரார்த்தனை மங்களம்		10
பத்திமர் செபமாலே மாதா பிரார்த்தனை		10
ஆண்டவருடைய புதுமையுள்ள கல்லைச்செபம்		10

நூற்றுக்கு இருபது வீதம் கழிவு முற்பணம் அனுப்பாத ஆடர் கவனிக்கப்படமாட்டாது.
எழுதங்கள்:

எஸ். எம். இன்னசிமுத்து உபதேசியர்,
சென். தோமாஸ் வீதி,
மாதகல்.

மேற்கு ஜேர்மனி அதிபர் வில்லி பிரூன்ர் வத்திக்கான் சென்ருர்

மேற்கு ஜேர்மனியில் தற்போது அதிபராக இருக்கும் சான்சலர் வில்லி பிரூன்ர் சென்றவாரம்பாப்பரசரால் வத்திக்கானில் அவர் உயர்பதவிக்குரிய அரசமரியாதையுடன் வரவேற்கப்பட்டார். அத்தருணம் மேற்கு ஜேர்மனியுடன் வத்திக்கான் சம்பந்தப்பட்ட பல கருமங்களைப்பற்றியும் இருவரும் சம்பாஷித்துக் கொண்டனரெனினும், ஒரு கருமம் முக்கியமான இடத்தைப் பெற்றுக்கொண்டது. அதுபோலார்து - ஜேர்மனி எல்லை பற்றியதாகும், இந்த எல்லை தற்போது கிழக்கு ஜேர்மனியிலிருப்பதாயினும், மேற்கு ஜேர்மனியினால் அனுமதிக்கப்படவில்லை. சென்ற யுத்தத்தின்முன் இவ்வெல்லை ஓடர் - ரிசி நதி ஓரங்களுக்குப் பலமலைத் தூரத்துக்கப்பால் கிழக்கே இருந்தது. யுத்தத்திலே ஜேர்மனி தோல்வியுற்றபோது ஓடர் - ரிசி நதி ஓரங்களே எல்லையாய்ப் போலார்து கணித்துவருகின்றது. திட்டவட்டமாக எவரது தேசமென ஒப்புக்கொள்ளப்படாத இப்பிரதேசத்தில் போலார்து மக்களே பெரும்பாலானோர் - இவர்கள் கத்தோலிக்கர். திடமான நிலைமை நாட்டில் இவ்வரத்தினால் மேற்றிராசனங்கள் வகுத்து சமய வேலையைத் திறம்பட நடத்த முடியாத நிலைமையைப் பாப்பரசர் எடுத்துக் காட்டி, அவர் கிழக்குப் பிரதேசங்களுடன் எடுத்துவரும் சமரச முயற்சிகளில் இவ்விஷயத்துக்கு முக்கியத்துவம் கொடுத்து உதவக்கேட்டுக் கொண்டார். பாப்பரசர் எடுத்துக்கொண்ட கருமம் சித்தியடையுமாவால் போலார்து அரசாங்கம் அவருக்குப் பெரிதும் கடமைப் பட்டதாக இருக்கும்.

வட அயர்லாந்தில் கலகங்கள் தொடர்ந்து நடக்கின்றன

வட அயர்லாந்தில் கத்தோலிக்கருக்கும் புரொட்டஸ்தாந்து சமையத்தவர்களுக்குமிடையில் கலகங்கள் தொடர்ந்து நடந்து கொண்டு வருகின்றன. அங்கே சிறுபான்மையினரான கத்தோலிக்கருக்குச் சம உரிமை கொடாமையினால் அவர்கள் அமைதியற்றுந்து தங்கள் எதிர்ப்பைத் தெரிவித்துக் கொள்கின்றனர். அப்பகுதியிலுள்ள கத்தோலிக்க அதிமேற்றிராணியாரும், புரொட்டஸ்தாந்தும் மத்தவரிள் அதிகாரிகளும் ஒன்று சேர்ந்து அமைதிக்கு பல விண்ணப்பங்கள் செய்திருந்தும் இன்னும் அதிகப்பலன்

இலங்கையிலுள்ள அமெரிக்க அமைதிப்படைபற்றி அமெரிக்க அரசாங்கம் விடுத்த பத்திரிகை அறிக்கை

இலங்கைக்கு அமைதிப் படை சேவையை வழங்குவதற்கென 1962-ம் ஆண்டில் கைச்சாத்திட்ட ஒப்பந்தத்தை முடிவடையச் செய்ய விரும்புவதாக இலங்கை அரசாங்கம், அமெரிக்க அரசாங்கத்திற்கு தெரிவித்துள்ளது. பிரஸ்தர்ப உடன்படிக்கையில் இடம்பெற்றுள்ள 90 நாள் அவகாச சரத்தின்கீழ் அமைதிப்படையின் சேவையை முடிவடையச் செய்யும் வேளையில், இலங்கை அரசாங்கம் அமைதிப்படையின் கட்டுத்தகால சேவைகளுக்கு, அமெரிக்க அரசாங்கத்துக்கு நன்றி தெரிவித்துள்ளது. அத்துடன் அமைதிப்படையில் பணியாற்றும் தொண்டர்களுக்கும் அவர்களின் முயற்சிகளுக்கும் நன்றி தெரிவித்துள்ளது.

அமைதிப்படையினர் முதன்முதலாக 1962-ம் ஆண்டில் இங்கு வந்தனர். இலங்கை மேலதிக தொண்டர் சேவையை நாடாத்தினால் அவர்கள் இரண்டுவருடம் மட்டுமே இலங்கையில் தங்கியிருந்தனர். 1967-ம் ஆண்டு டிசம்பர் மாதத்தில் இலங்கைக்கு மீண்டும் வந்த அமெரிக்க அமைதிப்படையினர், அன்று முதல் கிராம அபிவிருத்தித் திட்டங்களிலும், சுகாதாரத்துடன் தொடர்புடைய திட்டங்களிலும் பணியாற்றி வருகின்றனர்.

இலங்கையில் இப்பொழுது 20 அமைதிப்படைத் தொண்டர்கள் இருக்கின்றனர். இவர்கள் குறிப்பாக வலுக்குறைந்த பிள்ளைகளுக்கான நிதவனங்களில் பணியாற்றி வருகின்றனர்.

இலங்கை முன்பு விண்ணப்பித்திருந்த பிரகாரம், கோடைகாலத்தில் இங்கு வரவிருந்த திறமை வாய்ந்த இரண்டு புதிய தொண்டர்களுக்கு இத்தேவையுள்ள இதர நாடுகளுக்குத் திருப்பப்பட்டுள்ளன.

இலங்கை அரசாங்கம் உடன்படிக்கையை முடிவடையச் செய்ய மேற்கொண்டதிரமானம்பற்றி அமெரிக்க அரசாங்கம் கவலை தெரிவிக்கும் அதேவேளையில், அமைதிப்படையினர் மேற்கொண்ட சீரிய பணிகளுக்கும், நாட்டிற்கு உலகிய சேவைகளுக்கும் இலங்கை அரசாங்கம் தெரிவித்த நன்றிக்கு, அமெரிக்கா நன்றியறிதலாக இருக்கின்றது.

(USIS)

ச. வ. தாவிதுப்பிள்ளை அவர்களின் மறைவு

பச்சிலைப்பள்ளி, கட்டைக்காடு கப்பலேந்திமாதா கோவில்சேர்ந்தவரும் மேற்றிராணிமார், குருமார், பெரியோர் ஆகியோரின் நன்மதிப்பைப் பெற்றவரும், பாதுகாவலன் பல்லாண்டு சந்தாதாரரும் திருமதி பிலுப்பாச்சி தாவிதுப்பிள்ளை அவர்களின் அருமைப்பத்தாவும், அதுராதபுரம், புனித வளனார் கல்லூரி புஷ்பநாயகம், கட்டைக்காடு, ரே. க. த. க. பாடசாலையின் தலைமை ஆசிரியர் அருளானந்தம், பார்த்தன் இராசாயனக்கூட்டுத்தாபனம் அல்போன்ஸ், திருக்குடும்ப கண்ணியாஸ்திரி சம். சகோதரி ரேஸ்மேரி ஆகியோரின் அருமைத்தந்தையும் ஆகிய திரு. சந்தியாப்பிள்ளை வஸ்தியாம்பிள்ளை தாவிதுப்பிள்ளை அவர்கள் ஆடித்திங்கள் 6-ம் நாள் கடைகித் தேவதிரவிய அனுமானம் பெற்று நல்விருந்தருந்தி மனைவி மக்கள், மருமக்கள், பேரப்பிள்ளைகள் சூழ்ந்து நின்றும் செபம் ஒதிநிற்க, யேசு, மரியாயே, குசையப்பரே என் ஆத்தமத்தை உங்கள் கையில் ஒப்படைக்கிறேன், யேசுவே என் பேரில் இரக்கமாயிரும், கப்பலேந்தித் தாயாரே என்பேரில் இரக்கமாயிரும் என்று தாமாவே உச்சரித்து "என் அருமைச் செல்வங்களே என் அருகில் வாருங்கள்" என்று அழைத்த "எல்லாம் முடிந்தத நான் போய் வருகிறேன்" என்று விடைபெற்றுக் கொண்டு, கடைசியாகத் தன் ஒரேமகளாகிய சம். சகோதரி ரேஸ்மேரி அவர்களிடம் "தாக்கமாயிருக்கிறேன்" என்று தாகசாரதி பெற்றுக் கொண்டிருக்கும்போதே தனது ஆன்மாவைப் படைத்தோன் கையில் ஒப்படைத்தார்.

6-7-70-ல் யாழ்ப்பாணத்தில் மரித்த இவரது சூதவுடலை இவரது தாயகமாகிய கட்டைக்காட்டிற்குக் கொண்டு வந்து மறுபார்வையிட்டு 7-7-70 மாலே நாலா பக்கங்களிலிருந்து வந்த உறவினர் நண்பர்கள் ஆகியோர் புடைசூழ ஊர்வலமாகக் கொண்டு சென்று கட்டைக்காடு புனித கப்பலேந்திமாதா ஆலயத்தில் வைத்து பச்சிலைப்பள்ளி கட்டைக்குரவர் வண. லெபோன் அடிகளால் தக்கப்பாடற்பூசை நிறைவேற்றி ஆன்மாவின் ஆறுதலுக்காக ஒப்புக்கொடுத்த பின் சேமக்கலை கொண்டு சென்று வண. குரவர் அவர்களால் கடைசியூழிர் அருளப்பட்டு புதிய கல்லறையில் சூதானம் செய்யப்பட்டது.

இவர் மரிக்கும்போது இவருக்கு வயது 70. இவர் நாட்டுப்பற்று, சமயப்பற்று மிக்கவராக விளங்கினமையால் ஆலோசனைகள் தேவைப்படுவோர் இவரை நாடிவந்த நல்லாலோசனைகள் பெற்றுச் செல்வர். இவரின் பிரிவால் நாடு ஓர் உத்தமனை இழந்ததுமன்றி, இவரது நண்பர்களும் ஓர் அரிய பொக்கிஷத்தை இழந்துள்ளனர். இவரின் ஆன்மா சாந்தியடைவதாக.

ஆந்து, எம். ஜெயசீலன் பர்னாந்து, மகன்: எம். மனோஜி பர்னாந்து, எம். கஸ்தூரி பர்னாந்து, எம். ராஜேஸ்வரி பர்னாந்து, எம். நவராணி பர்னாந்து, மருமகன்: எ. ல்கோரி பர்னாந்து, பேரன்: எல். அன்ரன் பர்னாந்து, எல். ஜோன்சன் பர்னாந்து.
90170.



1-ம் வருட மரண ரூபகார்த்தம்

J. P. மாணிக்கம் பர்னாந்து
தோற்றம்: மறைவு:
13-8-1905. 22-7-1969.
இறைவனடி சேர்ந்தார்க்கு இறப்பில்லையாதலால் இறைவனடி சேர்ந்தேன் இறந்து.
கருணை நிறைந்த இறைவனே மரித்த உமது அடியான் ஜே. பி. மாணிக்கம் பர்னாந்துவுக்கு நித்திய இளைப்பாற்றியை அளித்தருளும். இவர் உம்முடைய புனிதருடன் தோழமை கொண்ட அருள்புரியும், மனித பெல்வீனத்தால் இவர் செய்த குறைகளை மன்னித்து நித்திய ஆத்துமசாந்தியை அளித்தருளும். நேசபந்தாவை இழந்து துயருடம்: மனைவி: மேரி அலங்காரம் பர்னாந்து, மகன்: எம். திமோத்த பர்னாந்து, எம். டேவிட் பர்னாந்து

திருவழிபாட்டின் நாள்காட்டி

ஆவணி - 1970

2	ஞாயிறு	வருடத்தின் 18-ம்	ஞாயிறு	[ப]
3	திங்கள்	தினப்பூசை		[ப]
4	செவ்வாய்	புனித சாமிநாதர்		[வெ]
5	புதன்	தினப்பூசை		[ப]
6	வியாழன்	மறுபூசை		[வெ]
7	வெள்ளி	தினப்பூசை		[ப]
8	சனி	புனித மேரி வியான்		[வெ]

சத்தியவேத பாதுகாவலன்

பாதி உடை

சமீபத்தில் மினியூடையைத் தடை செய்வதுபற்றி சில செய்திகள் பத்திரிகைகளில் அடிபடுகின்றன. அது இலங்கையின் பண்பாட்டுக்கு விரோதமானது என்ற காரணத்தினால் அதைத் தடைசெய்யவேண்டும் என்பதுதான் அதை எதிர்ப்பவரின் கூற்று. பண்பாட்டுக்கு மாறானது என்ற காரணத்திற்காக மட்டும் ஒன்றைத் தடைசெய்வது குறுகியமனப்பான்மையாகும். அதனால் வேறு ஏதும் தீமை விளைவதாகவும் இருக்கவேண்டும். மினியூடையால் தீங்கு விளைகிறதா? ஒழுக்கத்திற்குப் பங்கம் ஏற்படுகிறதா? இக்கேள்விகளுக்கு விடையை நடைமுறைபிழிந்து அறிந்துகொள்ளலாம்.

இவ்வளவு காலமும் மினிக்கு எதிர்ப்பு இல்லாமலில்லை. திருச்சபை அதிகாரிகளும் வேறு பெரியவர்களும் எச்சரித்து வந்தபோதிலும் இளவட்டங்களுள் அநேகர் அதை விரும்பி அணிந்துவந்திருக்கின்றனர். ஆனால் அவர்கள் அவ்வாறு செய்வது பெரும்பாலும் பிறரது பாணியை தாமும் பின்பற்றவேண்டும் என்ற எண்ணத்தினாலேயே. அது உடலுக்கு வசதியாக இருக்கிறது என்றே, செலவுச்சுருக்கமானது என்றே அதை விரும்புகின்றனர் என்று நாம் கூறமுடியாது. மினியூடை அணிந்தவர் பலர் படுமபாட்டை நேரில் கண்டிருக்கிறோமே. ஏதோ ஒரு பாணியை குருட்டுத் தனமாகப் பின்பற்றுவதுதான் இன்றைய இளைஞர் உலகம், பெண்களின் உடையலங்காரத்தைப் பொறுத்தமட்டில் இது தலைமுறை தலைமுறையாக இருந்துவரும் வழக்கம்.

ஆனால் குருட்டுத்தனமாக உலகம் போகிற போக்கில் போகாமல் தமது அறிவை உபயோகித்து, பெண்மை நலத்தைப்பெணிய அநேக பெண்களை நாம் பாராட்டத்தான் வேண்டும். உண்மையிலேயே தூய்மையின் முக்கியத்துவத்தை உணர்ந்தவர்கள் அதைப் பேணுவதற்கேற்ற அடக்கஒடுக்கமான உடையை விரும்புவர். பெண்மைக்கு பங்கம் ஏற்படுத்தும் எத்தப் பாணியையும் பின்பற்றமாட்டார்கள்.

எந்தவிதமான உடையலங்காரமும் சில வருடங்களுக்குமேல் சிந்துபிடிப்பதில்லை. மினியூடைக்குமே அதேகதிதான். நேரம். சட்டத்தினால் அதைத் தடை செய்தாலும் செய்யாவிட்டாலும் அதன் காலம் இன்னும் செடுநாள் நீடிக்கப் போவதில்லை என்பது திண்ணம்.

அடுத்தபடியாக வரப்போவது என்ன என்பதுதான் இப்போது நாம் சிந்தனைக்கு எடுத்துக்கொள்ள வேண்டியது. அது ஒழுக்கத்தைப் பாதுகாக்கவும், பெண்மைக்கு உயர்வளிக்கவும் கூடியதாக விளங்க வேண்டும் என்று எதிர்பார்ப்போம்.

ரொக்கியோ'நகரில் நமது பிரதிநிதிகள்

அண்மையில் ஜப்பான் தேச ரொக்கியோ நகரில் நடந்த இரு கத். மகாநாடுகளில் இலங்கைப் பிரதிநிதிகளாக கோழும்பு அதிமேற்றிராசன துணை ஆயர் ஒஸ்வல்ட் கோயில் அடிகளாரும், அகில இலங்கை கத்தோலிக்க சங்கத்தலைவர் திரு: குருகுல நாதனுக்குச் சென்றிருந்தார்.

சூரியாவும் பங்குபெற்றனர். கோயில் அடிகளார் இலங்கை மேற்றிராணிமாரின் பிரதிநிதியாக ஒற்றுமை இயக்க அபிவிருத்தி மகாநாட்டில் பங்கு பெற்றார். திரு: குருகுலசூரியர் பொதுநிலைமக்களின் பிரதிநிதியாக அங்கு நடந்த மகாநாட்டிற்குச் சென்றிருந்தார்.

‘கிறீஸ்துவ வாழ்வு’

இதன் சுருக்கமான அர்த்தம் எதுவேனில், ஒரு கிறீஸ்தவன் தனது வாழ்வில் கிறீஸ்துவைப் பிரதிபலிப்பது, அதாவது, கிறீஸ்துவின் வாழ்க்கையைக் கடைப்பிடித்தல். கிறீஸ்துவைக் கல்வாரியில் பசியாகியதுபோல் தானும் பீடத்துப் பசியில் பசியாகி, அவரது தெய்வீக கொடையாகிய உத்தானத்தின் தெய்வீக அப்பத்தைப் புசித்து, புது மனிதனாக மாறிவிடுவது. இவ்வித மாற்றம் அடைந்தவனது வாழ்வு, அவனது சிந்தனையிலும், சொல்லிலும், செயலிலும், கிறீஸ்துவைப் பிரதிபலிப்பதாக இருக்கும். எவ்வாறெனில், அவனது சிந்தனை எப்போதும் கிறீஸ்துவை மையமாகக் கொண்டு அவனது வாக்கு, நீதியை நவீனம், அவனது கிரிகை, கிறீஸ்து புரிந்த அதே செயல்களைப் புரிவதாய், பிதாவின் சித்தத்தை நிறைவேற்றும் கோக்கம் உடையதாக இருக்கும். இதுவே கிறீஸ்து நமக்குச் சிவித்தக் காட்டிப்போன கிறீஸ்துவ வாழ்வாகும்.

கிறீஸ்துவ வாழ்வு ஒவ்வொரு கிறீஸ்தவனிலும் மலர வேண்டுமானால், முந்த முந்த அவனது இதய ஆழத்திலிருந்து, அவ்வாழ்வு தூய சிந்தனை யாக உண்டாக்கவேண்டும். “தூய சிந்தனையுடையோர் பாக்கியவர்கள். ஏனெனில், அவர்கள் சருவேசரனைத்தரிப்பார்கள்” என்றார் கிறீஸ்து. ஒவ்வொரு ஆன்மாவின் இதயத்தினின்று புறப்படும் சிந்தனைபே சொல்லாகப் புறப்பட்டு செயலாகக் காட்சியளிக்கிறது. சிந்தனை தூயதாக இருந்தால், அதன் நிறைவாகிய வார்த்தையும், எப்போதும் தூய்மையுடையதாக இருக்கும். புனிதமான வார்த்தைகளைப் பேசுவன் நற்செயல் களையே புரிவான். இதனைப் பற்றியே தாலிதாசனும் தமது சங்கீதத்தில், “யார் கர்த்தருடைய பர்வத்தில் ஏறவான்? யார் அவருடைய பரிசுத்த பர்வத்தில் வாசம் பண்ணுவான்? உத்தமனும் நடந்து, நீதியை நடப்பித்து, மனதாச் சத்தியத்தைப் பேசுகிறவனே” என்று பாடுகிறார். இதற்கு மாறாக, தர்ச்சிசை யுள்ள மனிதனோடு, தனது தீய எண்ணங்களால் ஆலைக் கழிக்கப்பட்டு, கபடமுள்ள வார்த்தைகளைப் பேசி, அதன் கிரிகைகளாகிய அக்கிரமச் செயல்களையே புரிவான். உதாரணமாக, கிறீஸ்துவின் புனிதமடைந்த மரியமதலேனம்மாள், தூய சிந்தையுடன் கிறீஸ்துவின் மகிமைக்காக, அவர் பாதங்களில் ஊற்றிப் பூசிய பரிமள தைலம், அவரைக் காட்டிக் கொடுத்த துரோகியான யூதாசின் உள்ளத்தில், பணவாஞ்சையை யும், எரிச்சலையும் பிறப்பித்தது. அவ்வித பாவச் சிந்தனை, ‘அதனை விற்றுத் தரித்திரருக்குக் கொடுக்கலாமே’ என்று கபடமான, வஞ்சனையான சொற்களாகப் புறப்பட்டது. ஈற்றில் அவனிடையத்தினின்

தும் புறப்பட்ட பணவாஞ்சையென்னும் சிந்தனை, அவனைத் தேவ துரோகியாக்கி, முப்பது வெள்ளிக்காசுக்கு ஈசைப்பட்டு, அக்கிரமத்தின் செயலாக, கிறீஸ்துவைக் காட்டிக் கொடுத்து, அவனை நித்திய நரக ஆக்கிக்கும் பாத்திரவான் ஆக்கியது. ஆனால் தூய சிந்தையுடன், கிறீஸ்துவின் மகிமை விளங்குமபடி, தைலத்தைப் பூசிய மரியமதலேனம் மாளின் செயல், அவனை நித்திய வாழ்வடையப் பண்ணியதும் அன்றி, இவ்வுலகிலேயே உத்தானத்தின் கிறீஸ்துவைத் தரிக்கவும், உரையாடவும் வைத்தது. என்னே! தூய இதயமுடையவர்கள் அனுபவிக்கும் பாக்கியம்!

நாதன்

இவ்வித பாக்கியமான கிறீஸ்துவ வாழ்வை வாழ்வதற்கு, நமது சீரமை இவ்வுலகில் நடமாடினாலும், நமது ஆன்மா, ஓளவுக்கு இவ்வுலகின் வெளிக்கே வாழ்வுக்கு மரித்து, கிறீஸ்துவுடன் ஒன்றிக்கப் பழகவேண்டும். தீவ்வித நற்கருணை வழியாய் இவ்விதம் ஒன்றித்து, தெய்வீக வாழ்வு வாழ, நம் நல்ல தேவன் ஒவ்வொரு ஆன்மாவும் வழிநிறுத்தி இருக்கிறார். இவ்விதம் வாழத் தொடங்குவதே கிறீஸ்துவ வாழ்வின் ஆரம்பமாகும். மனிதனது மாம்சத்துக்குரிய சீரமை உலகில் இருக்கும்வரை பசாசும் அவனைப் பலவீனப்படுத்த வழி தேடுவான். ஆயின், கிறீஸ்துவுடன் ஒன்றுபட்ட ஆன்மாவோ, அவ்வித பலவீனத்தைக்கு ஆளாகமாட்டாது (1-ம் கொரி. 6-ம் அதி. 17-ம் வச.). “கர்த்தரோடே சேர்ந்திருக்கிறவன் அவரோடே ஓராளுன ருடியாய் இருக்கிறான்” என்றார் பரி. சின்னப்பர். இவ்விதம் அவருடன் ஒன்றுபட்டுக் கிறீஸ்துவ வாழ்வு வாழ்வதற்கு முழுமனத்துடன், முழு ஆன்மாவுடன், முழுப் பலத்துடன் இறைவனை நேசிக்கவேண்டும். தன்னைப்போல் பிறனையும் நேசிக்கவேண்டும். கிறீஸ்துவின் இந்த இரு அன்புக் கற்பனைகளாகிய இறை யன்பு, பிறர் அன்பு என்ற இரு இறக்கைகளையும் கொண்டு, தன் பலவீனமான மட்டும், சிறகடித்து உயரப் பறக்க வேண்டும். இது சலபமான காரியமன்று. இங்கே தான் சிலுவைகள் குறுக்கிட்டு அவனை உயரப்பறக்க விடாது தடுக்க முன்னிற்கும். இதில் வெற்றி பெறுவதற்கு முன் முதல் அவன் தன்னை மறக்க வேண்டும். உலகை மறக்க வேண்டும். பின்புதான் அவன் உயரப் பறந்து, கிறீஸ்துவ வாழ்வு வாழ முடியும். இதற்கு வேண்டிய பலத்தைத் தருபவர், பிதாவையும், சுதனையும் ஒன்றுபடுத்தும் அன்பின் ஆவியானவரே! அவரே அவனையும் கிறீஸ்துவழியாகப் பிதாவுடன் ஒன்றிக்கச் செய்கிறார். இவ்வித ஒன்றிப்பே கிறீஸ்துவனைப்

புனித நிலையடையச் செய்கிறது. புனிதர்களிடம் மறைக்கிறுந்து செயல்பட்டு அவர்களை உன்னத பதவிக்கு இட்டுச் செல்வதும் தூய ஆவியானவரின் செயலேயாகும். இவ்வித புனித சினைகத்தினால் கவரப்பட்டு, வாழ்வதே மிக உச்சித நிலையடைந்த கிறீஸ்துவ வாழ்வென்பது (1-ம் கொரி. 8-ம் அதி. 3-ம் வச.) “சருவேசரனை நேசிக்கிறவன் எவனோ, அவன் அவராலே அறியப்பட்டு இருக்கிறான்.” இது புனித சின்னப்பரின் அனுபவ வாக்கு. புனித சின்னப்பர் கிறீஸ்துவால் எப்போ அழைக்கப்பட்டாரோ அன்று தொட்டு அவர் ஒவ்வொருசிறிய ஏவுதலையும் பெரிதாக மதித்து அவரை அதிகமதிக்க நேசித்து அவரால் அறியப்பட்ட உத்தம அப்போஸ்தலரானார். இவ்விதமாகவே கிறீஸ்துவில் வாழ விரும்புவனும், அவரைத் திருப்திப் படுத்துவதே தனது ஏக நோக்கமாகக் கொண்டு அவரது மகிமைக்காகவே வாழ்வான். தன்னை இடையறாது ஏவிக்கொண்டிருக்கும் தூய ஆவியானவரின் உதவியால் “உமது இராட்சியம் வருக” என்று செபித்து, உண்மையான அப்போஸ்தலரை மாற்றம் அடைகிறான். கிறீஸ்துவைக் குப் பணிசெய்வதே தனது முதற்கடமைபென்று உணருகிறான். அவனது உதாரணம் திருச்சபைப் பணிஎதனையும் தனது சொந்தப் பணியாக மதிக்கச்செய்கிறது. இதுவே தறவிகள் முதல் பொது நிலையினர் ஈராகக் கடைப்பிடித்துவரும் கிறீஸ்துவ வாழ்வு.

ஒவ்வொரு மனிதனும் நம் சகோதரனே

பரிசுத்த தந்தை 6-வது சின்னப்ப பாப்பரசரின் அயரா முயற்சியால் வருடத்தின் முதலாம் நாளாகிய தை மாசம் 1-ம் திகதி உலகசமாதான தினமாகச் சில காலமாகக் கொண்டாடப்பட்டு வருகின்றது. தற்போது ஐக்கிய நாடுகளின் ஸ்தாபனம் உலகின் சில பகுதிகளில் தலைகாட்டி நிற்கும் இன வெறியை எதிர்த்தெரிய முயற்சிகள் எடுத்து வருகின்றது. அம்முயற்சிகளுக்கு ஆதரவு அளிக்கும் நோக்கத்துடன் 4-வது முறையாகக் கொண்டாடப்பட இருக்கும் 1971-ம் ஆண்டு உலக சமாதான தினத்தின் கொண்டாட்டங்களின் விருது வாக்கியமாக “ஒவ்வொரு மனிதனும் நம் சகோதரனே” என்னும் கூற்றை உபயோகிக்க முடிவு செய்யப்பட்டிருக்கின்றது.

இப்பத்திரிகை வாழ்ப்பாணம், 20 இலக்க 5 ஆம் குறக்குத்தெருவில் வறியும் திரு. நீக்கிலன் மேலும் அண்களால் உரிமையாளருக்காக அர்ச். சூசையமுனிவர் அச்சகத்திற் 970 ஆம் ஆ ஆவணி 1 ஆம் உ சனிக்கிழமை அச்சிடப்பெற்று வெளியிடப்பட்டது. சளி: “கதலிக்கிறன்” வாழ்ப்பாணம். தொல்பேரி: 300 நாள்மீ. 1876.